



✓ **ИНФОРМИРУЕТ**  
ПРОКУРАТУРА:  
АЛИМЕНТНЫЕ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:  
ДЕ-ЮРЕ И ДЕ-ФАКТО **стр. 13**



✓ **ВETERАНСКОЕ**  
СПАСИБО:  
«ОРЛЯТА»  
ОГНЕННОЙ  
ДУГИ **стр. 14**



✓ **ЧИТАЮТ ВСЕ!**  
НЕИЗВЕСТНЫЕ  
СТРАНИЦЫ  
НАШЕЙ ИСТОРИИ **стр. 14**



# Пятигорская ПРАВДА

Суббота, 6 сентября 2008 г.

www.prawda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 99 (7064)

## Редакционная колонка

Уж сколько воды утекло, а все не стирается из памяти бурная реакция, последовавшая после великопного матча наших с голландцами на «Евро-2008». Помнится помимо желания кричать во все горло от ликования непреодолимо захотелось (хоть взаимно попроси!) иметь у себя хоть что-то, связанное с символикой российской государственности. Тем, кто загода, повинуясь патриотическому импульсу, запасся флагами, майками, шарфами и прочим, несказанно повезло. Им по белому завидовала общественность, такими сокровищами не обладающая. Было зафиксировано множество случаев, когда люди просили у счастливых обладателей им что-нибудь эдакое хотя бы на пару минут, чтобы всем прохожим было ясно: «я в единой связке посвященный!». Отчего-то именно это казалось очень важным. Братание «встречавшихся по одежке» было поистине всенародным и впечатляющим... В триумфальную ночь людей, в порыве единения размахивавших триколорами, никто к ответственности не привлекал... а как иначе, когда кажется, что даже душа россиянина что есть мочи выводит: «Великая Слава на все временааа!».

Все чаще на улицах нашего города в дни, когда ведется регистрация браков, можно увидеть свадебные кортежи, украшенные не лентами, кольцами и куклами, а гордыми полотнищами флага российского, и в этих случаях со стороны служителей порядка следует полное понимание ситуации. У людей праздник! А значит можно, хотя, «положа руку на Кодекс», выражать чувство гордости за страну с помощью трехцветного стяга рядовым россиянам нельзя, если торжество не имеет особого статуса. Согласно закону, действующему в наших границах, правоохранительным органам позволительно привлекать граждан к административной ответственности за неофициальное использование флага. Так что, когда по федеральным каналам показывали ликование времен Чемпионата мира по хоккею, того же «Евро-2008» или же летней пекинской Олимпиады — это были кадры... криминальной хроники... Утировано до гротеска, но смысл в том, что все персонажи, появившиеся (вплоть до спортсменов?) с флагами и символами государственности в кадре, по идее, могли стать несколько беднее на сумму, равную штрафам, предусмотренным ныне действующими правовыми актами.

Но любящей душе закон мирской не писан! А что, если к порывам ее (по мнению мирового сообщества, «такой загадочной») присоединить голос разума, требующего ответа на простой вопрос «почему кому-то позволительно открыто демонстрировать любовь к своей Родине, когда хочется, а нам это запрещено?... И вот буквально на днях на заседании ГД РФ не только рассматривали, но и приняли в первом чтении поправки к Закону «О Государственном флаге РФ».

Народные избранники, на наш взгляд справедливо, считают, что надо разрешить более широкое использование российской символики, особенно, когда есть повод проявить патриотические чувства. Парламентарии предлагают разрешить гражданам использовать триколор во время официальных, общественных и спортивных мероприятий и вывешивать его на жилых домах и других зданиях. Логика подсказывает: за окончательным одобрением дело не станет. Акцентируем внимание на том, что в данном контексте пока речь идет только о флаге государства российского. И, повинуясь импульсу, утверждаем, что снятие надуманных запретов не даст обратный результат, как это бывает с малыми детьми, когда мечты о том, что нельзя, не дают покоя, а всем, что «льзя», хочется пренебречь... Слишком раздражающим стал фактор размахивания перед носом мирового сообщества некой триптичей о звездах и полосах. Мы, наверняка, вновь сольемся в едином порыве желания противопоставить этому истинно российский (не менее загадочный, чем душа) патриотизм. Не верите? Тогда поживем и увидим все собственными глазами. Стоит только соответствующим поправкам обрести силу и мощь, как мы не преминем использовать полученное право рьяно и насколько можно публично гордиться своей страной... на законных основаниях.

## Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности



**Уважаемые газовики и нефтяники!**  
Примите искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем работника нефтяной и газовой промышленности. Сегодня нефть и газ — это не просто топливо. Это благополучие людей — пенсии и зарплаты, стипендии и пособия. Это тысячи рабочих мест, детские сады, значительные доходы в казну.  
Значение вашего труда невозможно переоценить — за этими важнейшими для современного общества ресурсами стоят ваши высокие человеческие и профессиональные качества, трудолюбие, ответственность. Именно вы обеспечиваете основу стабильности экономики и социальной ситуации в стране.  
Уверен, ваш высокий профессионализм, и верность делу будут и в дальнейшем способствовать успешному решению главной задачи нефтяников и газовиков — нести горожанам свет и тепло.  
Примите слова благодарности за ваш нелегкий труд, верность выбранному делу, подчас требующему настоящего мужества. Желаем всем работникам нефтяной и газовой промышленности успехов в работе, крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья!

Глава города Пятигорска  
Лев ТРАВНЕВ.

# ЧТОБЫ БЫЛ В КВАРТИРАХ ГАЗ

В первое воскресенье осени, 7 сентября, страна отмечает День работников нефтяной и газовой промышленности. Накануне профессионального праздника наш корреспондент побывала в ОАО «Пятигорскгаз» — предприятии, отвечающем за надежное и безаварийное газоснабжение Пятигорска и его окрестности.



Для начала — немного истории. Из самого предприятия, и из жизни личной. Пожилые родственники, подключившиеся к газоснабжению примерно в середине шестидесятых, долгие годы боялись сносить старую печь, с помощью которой спасались от холодов в эпоху отсутствия голубого топлива. Убедить стариков было тяжело: «Уже столько лет прошло, как газ подключили!» — «А вдруг он кончится?» С трудом, но здравомыслие восторжествовало, и жилье пространство за счет несенной печи удалось увеличить.

— И все-таки, газа-то на наш век хватит? — с этим вопросом я обратилась к исполнительному директору ОАО «Пятигорскгаз» Данилу Травневу.  
— Газа в России достаточно. А Ставропольский край вообще на сегодняшний день стоит на лидирующих позициях — у нас газифицировано около 97 процентов населения, предприятий и промышленных объектов. В целом наша отрасль решает глобальные экономические задачи в масштабе всей страны, и ответственность на нас возложена огромная.  
— Какие конкретно функции выполняет ваше предприятие?  
— Мы отвечаем за правильную эксплуатацию и надежное техническое состояние газового оборудования. Это ремонт газопроводов — дело в том, что в нашем городе они повреждаются не только механически (при раскопках, ремонте других коммуникаций), но и в результате воздействия блуждающих токов, возникающих при движении электротранспорта (трамваев, электропоездов). Еще одна особенность нашей местности — подземные радионные и сероводородные источники, которые также являются причиной коррозии металла. Так что нашим работникам сидеть сложа руки не приходится круглый год. Основная наша цель — поддержание газораспределительных сетей в исправном состоянии. Сразу же по окончании отопительного сезона готовимся к новому осенне-зимнему периоду. В то же время осуществляем техобслуживание газовых приборов в домах владельцев, частных предприятий, промышленных и других объектов, входящих в зону нашей ответственности.

— Участки, находящиеся на территории вашего обслуживания, газифицированы полностью?  
— Да, на наших участках ситуация с газоснабжением стабильная. Конечно, есть в крае еще населенные пункты, куда газ не пришел. Но сегодня руководство Газпрома уделяет особое внимание газификации удаленных поселков, хуторов. И наше предприятие тоже принимает в этом посильное участие.

— А почему зимой люди стали жаловаться на отсутствие давления газа? В прошлом и позапрошлом году в морозы не все могли согреться...  
— К сожалению, такая проблема существует. Дело в том, что возникли сложности с поставкой газа. Во время холодов расход голубого топлива увеличивается в 1,5 — 2 раза. Меж тем газовые сети не подвергались реконструкции более 20 лет! Нужны огромные средства, чтобы увеличить диаметры труб, проложить новые. Сейчас мы смотрим в будущее. Город развивается. Строятся новые микрорайоны, возводятся сооружения, объекты, жилые здания. Существующий газопровод с возросшей нагрузкой уже не справляется. Но хочу порадовать пятигорчан: в самое ближайшее время мы совместно с ОАО «Ставрополькрайгаз» и администрацией Пятигорска приступаем к разработке плана реконструкции городской газораспределительной сети.

## Реформа ЖКХ

До мая 2007 года этого ремонтно-строительного предприятия в городе не существовало вовсе. Возникло оно в Пятигорске одновременно с реформированием городской сферы жилищно-коммунального хозяйства, когда в этом появилась настоящая необходимость, тогда же получила юридическую самостоятельность и стало именоваться ООО «Жилищно-сервисная компания».

# ДИСПЕТЧЕР ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКУ

ПЕРВОГО же дня задачей нового подразделения стало ремонтно-строительное обслуживание по подряду пятигорских многоквартирных домов. Сегодня это 92 дома на Белой Ромашке и шесть в ст. Константиновской, которые обслуживаются специалистами по принципу приема заявок в диспетчерскую службу предприятия по поводу ремонтов в жилых домах — от подвала до чердака.  
Самый маленький из обслуживаемых домов — двухэтажный 8-квартирный дом по ул. Ленина, 2, в пос. Константиновка. Самый большой — девятиэтажный дом по ул. Железнодорожной, 121, в Пятигорске. В основном, здания находятся в ведении МУП «Управление жилым фондом» (дир. — Алексей Раздобудько), но есть и дома ТСЖ (товариществ собственников жилья) — это пятиэтажные здания по ул. Московской,

программным управлением», и откуда ныне ежедневно ездит в Пятигорск — на работу в родное ООО «ЖСК».  
А после училища были два года, отданных Петровым службе в армии. Демобилизовавшись, он вернулся в родную станицу, поступил и окончил Георгиевский техникум механизации сельского хозяйства по специальности техник-механик, устроился на работу, а заодно и продолжил, с 1996 по 2001 годы, обучение на заочном отделении факультета механизации сельского хозяйства Ставропольского государственного университета, получив специальность инженера-механика.  
Став квалифицированным специалистом, он возглавлял инженерные сети в фирме «Незлобненский племрепродуктор» ЗАО «Ставропольройлер», работал главным инженером в агрофирме станицы Лысогогорской, руководил транспортным цехом в строительной фирме «Рокада-плюс»... Был момент в биографии Сергея



76, в Пятигорске и по ул. Гагарина, 2в, в пос. Инноземцево, с которыми предприятие работает по прямому договорному подряду.  
Но вернемся к дате создания ООО «Жилищно-сервисная компания». Тогда же, в мае 2007 года, к руководству компанией пришел опытный инженер-механик, директор Сергей Петров, который всю свою жизнь, по его собственным словам, проработал в теплосетях. На самом же деле Сергей Александрович — житель станицы Незлобной, где он родился в 1972 году, получил в 1990 году среднее образование в СПТУ № 19 по специальности «наладчик станков с числовым

Александровича, когда он, по зову сердца, поехал трудиться электромонтажником на строительство крупного медицинского центра в Беслане, имевшего отношение к реабилитации жертв трагедии в бесланской школе в 2006 году, но, завершив объект, вновь вернулся в родные края.  
Сегодня руководимая Петровым ООО «Жилищно-сервисная компания» — это 42 квалифицированных работника различных специальностей. В случае необходимости предприятие может привлечь к ремонтным либо строительным работам по подряду и рабочих со стороны.

ведомственных им домов. Таким образом, добавив к 8 месяцам 2008 года сумму техобслуживания за этот период (3 млн. 120 тыс.), получив общую итоговую сумму произведенных работ в 7 млн. 350 тыс. рублей. Это высокие показатели для небольшого коллектива.  
**НА СНИМКЕ:** ремонтники из ООО «Жилищно-сервисная компания» осуществляют капитальный ремонт дома по ул. Московской, 27.  
*Окончание на 2-й стр.*

**КБ «СОЦЭКОНОМБАНК» ООО**  
Дополнительный офис «Пятигорский»  
Лицензия Банка России № 2917 от 30.10.2006г.

**ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ:**

- Денежные переводы Western Union
- Валютно-обменные операции
- Переводы физических лиц без открытия счета
- Прием платежей по кредитам, выданным другими банками

время работы: понедельник — пятница с 9.00 до 15.00  
357354, Ставропольский край, Прелюбный район, в границах торгового комплекса «Прелюбный» (автозаправки, 1 этаж гостиницы «Кавказ») т. 34-98-74, 34-98-13, www.sebank.ru 48317

**Новость в номер**

Наша газета неоднократно писала о желании пятигорских краеведов облагородить старейшую улицу Пятигорья, на которой жили и работали наши знаменитые соотечественники: писатель Л. Толстой, поэт В. Брюсов, архитекторы братья Бернардацци и т. д. И вот свершилось. На днях Управление культуры администрации города Пятигорска в соответствии с законом «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры)» определен статус исторической «доисторического места». Теперь предстоит утвердить необходимые документы в краевом министерстве культуры.  
**Елена МАКСИМОВА.**

*Окончание на 2-й стр.*



☛ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

# ЧТОБЫ БЫЛ В КВАРТИРАХ ГАЗ

тем предприятие тесно сотрудничает с Белгородским государственным университетом, посылает свои кадры на повышение квалификации в новороссийский техникум. Но речь идет не только о специалистах высшего звена, кому-то надо и слесарем работать:

— У нас есть отличники труда, да и вообще старые работники в почете — люди, которые хотят передать свой опыт молодежи. Так что двери для молодых на предприятии открыты. И обучим, и наставим, главное, чтобы у человека самого было желание работать.

А в общем коллектив очень хороший, стабильный.

И еще, в ОАО «Пятигорскгаз» ежегодно проводят индексацию заработной платы, летом работников отправляем отдыхать бесплатно на Черное море — только в этом году там отдохнули 120 человек, приобретаем курсовки в санатории, обеспечиваем детей детскими садами, помогаем при поступлении в вузы.

Отдельная тема — спорт. Пятигорские газовики известны своими

победами на городских и краевых олимпиадах, арендуем спортзалы и спортивные площадки — в общем, достойный досуг работникам обеспечен. Мы друг за друга горим!

В преддверии Дня работников нефтяной и газовой промышленности хочу поздравить коллектив ОАО «Пятигорскгаз» и поблагодарить всех за добросовестную, самоотверженную работу, преданность своему делу и высокий профессионализм. Желаю всем хорошей зарплаты, достойной жизни, теплого семейного очага! Пусть ваш труд всегда будет для вас в радость! Удачи, здоровья, счастья вам и вашим близким!

\*\*\*

По традиции накануне профессионального праздника в ОАО «Пятигорскгаз» состоялось торжественное собрание, куда пришли представители всех служб предприятия: аварийно-диспетчерской, газового оборудования, электрохимической защиты, ремонтно-монтажного участка, службы подземных газопроводов, службы сетевых газорегуляторных пунктов и

других. Прибыл поздравить родной коллектив и глава Пятигорска Лев Травнев.

В этот день чествовали лучших из лучших: слесаря-обходчика Владимира Максюту, слесаря по ремонту бытовых приборов Владимира Ильина, экипаж аварийно-диспетчерской службы — слесаря Юрия Бондаренко, водителя Георгия Кишкикова и начальника АДС Эдуарда Татинова, ветерана предприятия, начальника УС ГРП Валентина Пупынина, инженера СГО Ириун Дудаеву, начальника ЭХЗ Юрия Полякова, монтера ЭХВ С. Шабанова, старшего мастера СГО В. Заруднева, молодого слесаря по ремонту импортного газового оборудования Андрея Володина и многих других людей, вкладывающих свой профессионализм, мастерство и тепло души в дело газификации нашего родного города.

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКАХ: Лев Травнев вручает награды лучшим; бригада аварийно-диспетчерской службы к выезду готова.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ЕСТЬ еще одна проблема — это самовольная замена или установка и подключение газовых приборов. Почему человек, не имеющий не то что специальных инструментов, навыков, квалификации, но и вообще допусков, решает на перестановку газовой плиты или самостоятельное подключение котла, или вообще на самовольную врезку в газопровод? Иначе как преступной халатностью, несущей угрозу жизни и здоровью людей, это не назовешь. Хорошо хоть сознательные граждане находят, сигнализируют в ОАО «Пятигорскгаз» о нарушениях. Так что с этой проблемой приходится бороться всем миром...

Впрочем, в праздник не будем больше о повседневном. Лучше поближе познакомимся с виновниками торжества.

Итак, в подчинении Данила Травнева — 328 человек, и ни одного лишнего. К самому руководителю с полным правом можно отнести определение «управленец новой формации». Имеет два высших образования: первое — юридическое, вторую специальность — «вентиляция и теплогоснабжение» — получил по окончании Белгородского госуниверситета.

— Данил Николаевич, не секрет, что хозяйству вам досталось отлаженное...

— Ответственность ощущаю большую — перед городом, перед людьми. Стараюсь не подвести, улучшить ситуацию, предприятию еще есть куда развиваться.

В целом в нашей деятельности велослед изобретать не надо. Мы занимаемся полноценной ежедневной

работой, адаптируемся к требованиям времени и идем дальше.

...Рассказывая о людях, Данил Травнев посетовал на дефицит кадров — мало молодежи приходит сегодня в газовую отрасль. Как-то приоритеты нынче сместились — все хотят быть менеджерами и адвокатами. Меж



## Политический ракурс

# НАМ ДЕЛИТЬ НЕЧЕГО

Сегодня многопартийность правящей системы — факт закономерный. Можно согласиться или нет с теми или иными программами, оспаривать их или подвергать сомнению, но уже само их существование заслуживает того, чтобы интересоваться внутрипартийной жизнью. «Справедливая Россия» в настоящее время имеет значительный вес и на Ставрополье, и в целом в стране. В Пятигорске лидером партии является человек, хорошо известный пятигорчанам, — Александр Юрьевич Павлов. Именно ему мы и адресовали несколько вопросов о деятельности «Справедливой России».

— Александр Юрьевич, был период, когда у вашей партии ощущался явный взлет, потом наступило затишье... Что же происходит сейчас?

— Была одержана победа на выборах в краевую Думу, мы вошли в состав Госдумы России и являемся парламентской партией. В нашем крае, как известно, победа была омрачена рядом уголовных дел на ставропольских партийных лидерах. Я не буду комментировать данную ситуацию, это удел соответствующих инстанций, но скажу одно, мы нашли в себе силы сохранить краевую партию, почистить ее ряды, избрав новых руководителей, коренным образом пересмотреть стиль и методы работы. Девятого августа на краевой партконференции был избран председателем регионального отделения. Им стал депутат краевой Думы Александр Анатольевич Долин. Он является руководителем фракции «Справедливая Россия» в ГДСК. И был избран совет из 15 человек, в состав которого вошел и я. На сегодняшний день численность краевой партийной организации составляет 17,5 тысячи человек. Разработаны основные направления деятельности краевой и местных отделений, по которым мы и будем работать.

— Если можно, конкретнее о направлениях и целях...

— Политическая партия «Справедливая Россия. Родина. Пенсионеры. Жизнь» является социалистической партией и в политической жизни страны, в Госдуме России занимает левоцентристскую позицию. 25 апреля этого года я был делегатом от Ставрополя на третьем съезде, который проходил в Москве в Кремлевском дворце. Наш лидер С. М. Миронов четко обозначил направления «Справедливой России» на отстаивание интересов человека труда. Важным моментом является то, что взят курс на объединение всех партий левого направления. И вообще в будущем рассматриваются перспективы двухпартийной системы в нашей стране. В лидеры, естественно, выбиваются правотриестская «Единая Россия» и левоцентристская «Справедливая Россия». 22 мая четыре руководителя партийных организаций Ставрополя, в числе которых находился и я,

были приглашены в Совет Федерации на беседу с Сергеем Михайловичем Миронову, которая проводилась более часа. На ней наш лидер еще раз подтвердил курс на социалистический путь развития. Кстати, С. М. Миронов хорошо знает Пятигорск и был очень рад тому, что у нас проходят коренные изменения в лучшую сторону, город начинает хорошо и крепнуть. Сергей Михайлович просил от его имени передать наилучшие пожелания всем пятигорчанам, что сейчас я с удовольствием и делаю.

В июле этого года в Афинах «Справедливая Россия» была принята в союзеры, после чего роль и влияние нашей партии в мировом социалистическом движении многократно возросло.

— Как обстоят дела в деятельности «Справедливой России» в Пятигорске?

— В период застоя, как я уже отмечал, нам удалось сохранить в Пятигорске партийную организацию. Не скажу, что она вела активную деятельность, но, тем не менее, стабилизировала свои ряды. Работа на тот момент заключалась в следующем: мы в основном старались помогать пенсионерам — работали по обращениям граждан. У нас открыта общественная приемная совместно с общественной приемной депутата краевой Думы О. Сидоренко по адресу: пр. Калинина, 2, корпус 2. Ведем ежедневный прием граждан и практически оказываем помощь гражданам в насущных проблемах. На сегодняшний день составлена программа и мы более активно разворачиваем свою деятельность. Я хочу сказать, что наша партия преследует цель не критиканства и огульного охавивания других, напротив, мы являемся конструктивной оппозицией и сейчас основная задача нашей местной организации, так же как и краевой, — это благосостояние страны, края, и в частности, Пятигорска. Мы готовы всегда к полному сотрудничеству с другими партиями. Нам делить нечего. Есть только тактические разногласия, что, уверен, не помешает достигнуть цели — благополучия горожан. В споре, как говорится, рождается истина. Отрадно видеть, что наш город расцветает, и потому мы приложим все силы, чтобы участвовать в его становлении.

Марина КОРНИЛОВА.



## ПОЧЕМУ НЕ ПРИНЯЛИ ПЕРЕВОД?

Уважаемые работники почты, прошу через газету «Пятигорская правда» ответить мне на вопрос: почему у меня не приняли перевод в почтовом отделении № 24 на ул. Фучика? Мотив был следующим: «С клиентами работаем до 15 ч. 30 мин.». У входа висит табличка с графиком работы — до 18.00, а в будни — до 20.00, хотя закрываемся в 18.00. Три работника на повышенных тонах «говорили», если не кричали: «Нам Москва устанавливает график! Надо приходиться с утра! Попробуйте сами поработать здесь!» Извините, но я уже свое отработала и сама решаю, когда и куда мне ходить. Кстати, в молодости работала на Главпочтамте, по тем временам тоже за мизерную зарплату, но трудилась лучше и расторопнее, чем сейчас. Хотя у нас не было компьютеров и считали на счетах. А сейчас на почте ни конвертов нет с видами Пятигорска, и ящики-то почтовые не всегда выдают. Хотелось бы, чтобы работники почты относились к своей работе с большей ответственностью и вниманием к клиентам.

С уважением Л. Крючкова.

## В ответ на ваше обращение Пятигорский почтамт сообщает:

— факт отказа в приеме электронного перевода имеет место. В настоящее время начальнику ОПС № 24 Н. Н. Ласенко указано заблаговременно наводить порядок во вверенном ей подразделении, а также не допускать отказов в обслуживании клиентов. При повторении подобных инцидентов к ней будут применены более строгие меры административного воздействия. За доставленное огорчение администрация Пятигорского почтамта приносит Ларисе Ивановне свои извинения.

☛ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В НАСТОЯЩЕЕ время предприятие является одной из подрядных организаций, задействованных в муниципальной адресной программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2008 год», и осуществляет капитальный ремонт девяти пятигорских домов из 73, намеченных программой. Это дома на пр. 40 лет Октяб-

квартальных метров мягкой кровли. По заявке жильцов в доме № 1 на ул. Кавказской заменили лампы освещения...

Всех работ и не перечислять. По мнению директора, в этом большая заслуга удачно подобранного коллектива специалистов, таких как мастер участка Анатолий Паладиус, сварщик Юрий Осетров, слесари-сантехники Владимир Волков и Дмитрий Мотиненко, штукатуры-маляры Галина Мартиросян и Елена Алексеева, во-

# ДИСПЕТЧЕР ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКУ



ра, 16, 28, 62, на ул. Московской, 14/6, 14/8, 14/10 и 27, на ул. Новороссийской, 25 и на ул. Орджоникидзе, 1, капремонт которых запланировано завершить к 1 октября этого года.

Еще несколько домов обслуживаются сейчас специалистами ООО «ЖСК» по плану подготовки города к осенне-зимнему сезону. В доме № 28 на пр. 40 лет Октября отремонтировали подъезд. В доме № 2 на ул. Кучуры, в 75-й и 73-й квартирах, по заявке жильцов произвели ремонт мягкой кровли. В доме № 22 на ул. Кучуры поменяли аварийный ввод холодной воды. В пятиэтажном доме на ул. Фучика, 9 по письму жильцов осуществляется ремонт трех стоек холодной воды в одном из подъездов. В четырехэтажных домах на пр. Калинина, 8 и 24 производится ремонт 400

дители дежурных машин Анатолий Самсонов и Михаил Сергеев, сметчик Нина Герасименко, главный инженер Михаил Шутов, главный бухгалтер Елена Балабкина и многие другие.

По заявкам, поступающим к диспетчеру по телефону 31-91-12, ремонтники из ООО «Жилищно-сервисная компания» работают круглосуточно, и днем, и ночью, и никогда не оставляют начатых работ, если они не закончены, невзирая на время суток. Это ли не критерий добросовестного отношения к своему делу и к качеству жилищного сервиса?

Юрий АСАДОВ.

НА СНИМКАХ: директор предприятия Сергей Петров дает поручение сотруднице офиса. Фото Александра ПЕВНОГО.

## Культура речи

Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор «Пятигорской правды»



## НОВАЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ В РОССИЙСКОМ ОБЩЕСТВЕННОМ СОЗНАНИИ

Наслаждение новой буржуазностью на первый взгляд не очень заметно. Но если сравнить основные советские и современные базовые публикации, сразу станет понятно, что в российском общественном сознании возобладали новая идеологическая модель.

В советском обществе четко прослеживалась национальная идея и экономическая программа развития — это построение социализма сначала в отдельно взятой стране, а затем и в международном масштабе. Сегодня все это дискредитировано («социализм — перекошенным лицом», «культура плановой экономики» и пр.) и вытеснено рыночной моделью социума как светлое будущее. Наши влиятельные идеологи на разные лады утверждают, что для России не годится западный, т. е. европейский, путь развития. Восточный, азиатский, впрочем, тоже не годится. А какой годится? А тот загадочный, который умом не понять. Любопытно, что поиски этого недоступного уму пути всевозможными не велись: даже самые оголтелые его сторонники в глубине души прекрасно понимали, что миром потрогать нельзя. Но понимали и другое: стремление к миру престижно и выгодно, ибо вполне позволяет его трубадурам жить интересно и безбедно. Они, кстати, и сейчас живут безбедно, а время от времени даже проходят в Думу. Прибалты же, о мировом господстве никогда не мечтавшие, едва освободившись, единодушно выбрали европейский вариант — то есть путь к процветанию на базе свободного рынка, частной инициативы и демократической формы правления. Европейская традиция оказалась результативней подземных богатств... (Л. Жуховицкий).

Так, новая политико-экономическая задача (построение свободного рынка) для своего решения требует и новую типологию личности, то есть типичного представителя определенной социальной группы, узнаваемого по специфическим характеристикам поведения и ориентации. Например, это русский интеллигент, английский аристократ, немецкий офицер. Подобная личность представляет собой прототипный образ, границы которого весьма вариативны... Модельная личность представляет собой стереотип поведения, который оказывает существенное воздействие на культуру в целом и служит своеобразным символом данной культуры для представителей других этнокультур.

В советскую эпоху модельной личностью являлся «советский человек» (коммунист, комсомолец, активный член общества), получивший в перестройку номинацию «совок» («Все мы из того же совка» — АиФ). Сегодня в качестве модельной личности предлагается тип «нового русского» (успешного предпринимателя, политика, шоу-бизнесмена).

Моральные и духовные качества этого типа личности прямо противоположны характерным качествам модельных личностей предшествующих эпох. Это действительно новый русский, не имеющий ничего общего не только с советским русским, но и со старым русским буржуазного доореволюционного общества, так как у него нет четких моральных принципов, и он фиксирует современную публицистика: «Макаревич для поколения тридцатилетних всегда служил мерилом качества жизни и допустимых компромиссов с совестью. Вышел музподпольщик и бунтарь, бастовал дум и просто хороший поэт в односторонне превратился в добропорядочного сытого буржуа. Он увлечен дайвингом и кулинарными рецептами, путешествиями и дорогими авто, время от времени (в качестве хобби) прорисовывает умные песни. Сегодня он может позволить себе спеть «не надо прогибаться под изменчивый мир», а затем пригласить к себе в телепрограмму, например, вчерашнюю «фабрикантку» Юлию Савичеву и натужно улыбаться в эфире. Как бы говоря зрителям: а как вы хотите, я тоже вынужден блюсти корпоративные интересы канала, раскручивающего «фабричных» выпускников» (АиФ).

В глазах россиян богатые — это стремящиеся к власти энергичные и инициативные люди, довольно жадные к деньгам, не особо заботящиеся о судьбах своей страны и не слишком порядочные, но при этом образованные, отличающиеся профессионализмом и трудолюбием (по данным Института комплексных социальных исследований РАН).

Выдвижение на первый план новой модельной личности изменяет транслируемые через СМИ ценности ориентиры современного читателя, формирует новую духовную атмосферу, которая необходима для решения актуальной идеологической задачи — построения рыночной экономики западного образца.

Список присяжных заседателей (основной)

территория: город Пятигорск для учреждения суда: Старопольский краевой суд

С момента публикации списка на кандидатов в присяжные заседатели возложена обязанность в двухнедельный срок уточнить сведения или, если есть обстоятельства, препятствующие исполнению обязанностей присяжного заседателя, подать соответствующее заявление (подробности см. на 12-й стр.)

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of 152 individuals.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of 152 individuals.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of 152 individuals.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of 152 individuals.

(Продолжение на 4-й стр.)

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1963 to 1996.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1963 to 1993.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1963 to 1994.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1960 to 1995.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and dates from 1262 to 1420.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and dates from 1421 to 1580.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and dates from 1581 to 1740.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and dates from 1741 to 1896.

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения	№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения	№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения	
1897	Калько	Валентина	Ивановна	03/06/1970	2056	Клименко	Антонина	Ильинична	30/12/1957	2215	Корнеева	Любовь	Ивановна	29/10/1972	
1898	Каложина	Нелли	Георгиевна	19/09/1970	2057	Клименко	Владимир	Геннадьевич	27/02/1982	2216	Корнеев	Василий	Николаевич	16/12/1969	
1899	Каложная	Татьяна	Владимировна	12/06/1955	2058	Клименко	Елена	Ивановна	03/08/1963	2217	Корнейчук	Татьяна	Васильевна	09/10/1960	
1900	Камекина	Тамара	Ивановна	07/01/1975	2059	Клименко	Игорь	Николаевич	23/01/1965	2218	Корниенко	Борис	Александрович	03/05/1973	
1901	Камышан	Людмила	Ивановна	27/05/1966	2060	Клименко	Ирина	Викторовна	25/05/1968	2219	Корниенко	Ольга	Александровна	06/04/1979	
1902	Кан	Эдуард	Алексеевич	15/04/1967	2061	Клименко	Людмила	Анатольевна	23/11/1961	2220	Корнюва	Татьяна	Николаевна	18/08/1950	
1903	Каненков	Сергей	Константинович	05/10/1970	2062	Клименко	Татьяна	Ивановна	23/05/1975	2221	Корнов	Сергей	Анатолевич	23/05/1975	
1904	Канивец	Михаил	Юрьевич	17/03/1964	2063	Климин	Александр	Александрович	12/05/1955	2222	Корнякова	Ольга	Аркадьевна	12/03/1968	
1905	Каныгин	Михаил	Анатольевич	25/06/1979	2064	Климов	Александр	Петрович	17/07/1967	2223	Коробейников	Сергей	Владимирович	26/04/1961	
1906	Канышина	Надежда	Васильевна	28/10/1949	2065	Климов	Михаил	Михайлович	03/11/1949	2224	Коробкина	Елена	Алексеевна	12/06/1971	
1907	Канюнов	Елена	Геннадьевна	19/07/1972	2066	Климов	Николай	Петрович	10/08/1965	2225	Коробко	Марина	Николаевна	24/08/1971	
1908	Калигурова	Елена	Ивановна	17/08/1960	2067	Климова	Алла	Владимировна	11/05/1971	2226	Коробко	Татьяна	Васильевна	01/05/1952	
1909	Калун	Сергей	Викторович	14/08/1966	2068	Климова	Галина	Александровна	22/12/1979	2227	Корова	Любовь	Евгеньевна	05/05/1964	
1910	Калунко	Михаил	Петрович	31/01/1966	2069	Климова	Екатерина	Ивановна	17/08/1962	2228	Корова	Наталья	Виктор	Николаевич	11/02/1955
1911	Калунцова	Анна	Ивановна	16/01/1972	2070	Климова	Наталья	Ивановна	23/01/1956	2229	Королев	Вячеслав	Викторович	24/03/1983	
1912	Калужская	Антонина	Ивановна	25/04/1959	2071	Клиральченко	Лидия	Владимировна	06/12/1972	2230	Королева	Екатерина	Васильевна	29/04/1956	
1913	Калустин	Евгений	Яковлевич	25/06/1960	2072	Клюев	Геннадий	Васильевич	10/06/1951	2231	Королева	Ольга	Александровна	04/01/1979	
1914	Калустян	Татьяна	Ивановна	17/03/1958	2073	Ключина	Анна	Юрьевна	03/06/1965	2232	Королюк	Анатолий	Юрьевич	06/01/1980	
1915	Карагезан	Амалия	Левонян	29/05/1976	2074	Ключина	Елена	Владимировна	09/03/1956	2233	Королюк	Юрий	Федорович	18/03/1952	
1916	Караджаев	Антоний	Урусович	23/05/1963	2075	Кобзарев	Константин	Александрович	28/07/1979	2234	Королюк	Татьяна	Сергеевна	18/08/1952	
1917	Караев	Юрий	Михайлович	05/06/1978	2076	Кобзарь	Вера	Васильевна	22/02/1981	2235	Коротаев	Андрей	Олегovich	18/01/1982	
1918	Караева	Седа	Рафиковна	29/08/1959	2077	Кобзарь	Виктор	Иванович	23/03/1948	2236	Коротаева	Ольга	Владимировна	23/05/1958	
1919	Караковская	Нина	Васильевна	17/03/1954	2078	Кобзарь	Александр	Степанович	12/02/1957	2237	Коротких	Надежда	Васильевна	02/01/1949	
1920	Карапанова	Людмила	Юрьевна	01/10/1962	2079	Кобзарь	Альберт	Викторович	30/11/1974	2238	Коротких	Сирин	Айасеровна	25/08/1955	
1921	Карамушкина	Елена	Владимировна	05/07/1978	2080	Кобрина	Наталья	Викторовна	24/08/1960	2239	Коротких	Марина	Александровна	11/07/1973	
1922	Карамин	Нелли	Николаевна	09/12/1946	2081	Ковалев	Виктор	Федорович	24/08/1960	2240	Корчанин	Владимир	Иванович	24/07/1948	
1923	Каралаев	Валерий	Николаевич	28/07/1960	2082	Ковалев	Дмитрий	Анатольевич	24/09/1975	2241	Корчанин	Марина	Владимировна	30/12/1967	
1924	Каралетов	Александр	Григорьевич	20/04/1980	2083	Ковалев	Дмитрий	Владимирович	19/08/1976	2242	Корчанин	Светлана	Михайловна	04/06/1975	
1925	Каралетов	Эдуард	Ефремович	25/07/1971	2084	Ковалев	Иван	Михайлович	21/01/1949	2243	Корчанин	Людмила	Александровна	10/07/1977	
1926	Каралетова	Никола	Александровна	25/01/1969	2085	Ковалев	Иван	Валентинович	16/03/1968	2244	Коршикова	Татьяна	Филипповна	04/09/1952	
1927	Каралетян	Илья	Аванесович	28/07/1947	2086	Ковалева	Валентина	Васильевна	27/10/1944	2245	Коршикова	Валентина	Андреевна	17/10/1971	
1928	Каралетян	Лариса	Сетраковна	02/05/1950	2087	Ковалева	Ирина	Азретовна	04/01/1966	2246	Коршунова	Сергей	Сергеевич	26/05/1979	
1929	Каралетян	Гаянэ	Валерьевна	09/06/1975	2088	Ковалева	Юлия	Валерьевна	07/10/1965	2247	Коршунова	Светлана	Игоревна	17/10/1976	
1930	Каралетян	Грант	Гургенович	10/04/1952	2089	Коваленко	Александр	Михайлович	25/12/1960	2248	Косилева	Марьят	Каримовна	28/06/1968	
1931	Каралетян	Диана	Яковлевна	15/07/1978	2090	Коваленко	Борис	Иванович	10/03/1975	2249	Косилева	Константин	Владимирович	23/09/1977	
1932	Каралетян	Евгения	Георгиевна	14/11/1949	2091	Коваленко	Галина	Васильевна	10/02/1947	2250	Косин	Евгений	Владимирович	12/10/1969	
1933	Каралетян	Евгения	Семео	29/10/1981	2092	Коваленко	Александр	Васильевич	10/02/1947	2251	Косин	Игорь	Николаевич	06/11/1969	
1934	Каралетян	Лена	Грантовна	10/12/1963	2093	Коваленко	Евгений	Владимирович	03/06/1966	2252	Косин	Лариса	Федоровна	03/06/1948	
1935	Каралетян	Светлана	Александровна	17/08/1963	2094	Коваленко	Марина	Александровна	24/10/1964	2253	Косин	Константин	Владимирович	23/09/1977	
1936	Карасев	Алексей	Владимирович	26/01/1979	2095	Коваленко	Оксана	Васильевна	18/12/1970	2254	Косин	Сергей	Владимирович	18/12/1970	
1937	Карасев	Андрей	Владимирович	18/03/1982	2096	Коваленко	Ольга	Борисовна	21/11/1973	2255	Косин	Любовь	Николаевна	19/02/1952	
1938	Карасева	Людмила	Христовна	28/12/1953	2097	Коваленко	Ольга	Дмитриевна	25/06/1950	2256	Котанян	Лариса	Николаевна	25/06/1950	
1939	Карачанян	Маргарита	Алексеевна	07/03/1959	2098	Коваленко	Павел	Валерьевич	13/02/1970	2257	Котенко	Лидия	Григорьевна	15/09/1946	
1940	Карачанян	Светлана	Владимировна	02/10/1964	2099	Коваленко	Тамара	Александровна	05/11/1954	2258	Котенко	Наталья	Владимировна	22/10/1968	
1941	Караченцев	Андрей	Сергеевич	19/05/1981	2100	Коваленко	Юрий	Васильевич	09/09/1957	2259	Котенко	Николай	Александрович	09/06/1980	
1942	Караченцев	Владислав	Валентинович	24/05/1983	2101	Коваль	Василис	Адреевна	20/06/1975	2260	Котлов	Александр	Николаевич	20/06/1975	
1943	Карашвили	Георгий	Ираклиевич	21/08/1952	2102	Коваль	Евгений	Александрович	12/04/1951	2261	Котлов	Василий	Стефанович	29/04/1947	
1944	Карашманов	Вячеслав	Геннадьевич	05/11/1976	2103	Коваль	Светлана	Николаевна	24/05/1973	2262	Котлова	Елена	Викторовна	05/04/1973	
1945	Каргальская	Валентина	Васильевна	13/05/1951	2104	Коваль	Юрий	Николаевич	10/05/1956	2263	Котлова	Любовь	Михайловна	13/11/1961	
1946	Каргацкий	Руслан	Михайлович	14/07/1981	2105	Коваленко	Валентина	Викторовна	07/11/1955	2264	Котлова	Михаил	Васильевич	15/01/1975	
1947	Каргин	Вадим	Леонидович	30/08/1961	2106	Ковзиков	Сергей	Дмитриевич	29/04/1968	2265	Котов	Михаил	Николаевич	25/06/1980	
1948	Кардашев	Евгений	Григорьевич	19/05/1954	2107	Ковзиков	Варвара	Валерьевна	30/05/1979	2266	Котов	Вера	Анатольевна	05/10/1946	
1949	Кардонов	Валерий	Владимирович	06/01/1977	2108	Ковыла	Анна	Юрьевна	03/10/1980	2267	Котов	Татьяна	Кузьминична	04/03/1947	
1950	Карев	Алексей	Александрович	28/07/1983	2109	Ковязина	Тамара	Александровна	16/09/1952	2268	Коуль	Михаил	Александрович	16/09/1952	
1951	Карева	Людмила	Алексеевна	30/08/1965	2110	Ковязина	Тамара	Ивановна	12/10/1970	2269	Коуль	Василий	Александрович	14/11/1959	
1952	Карелина	Татьяна	Федоровна	14/12/1952	2111	Кожанова	Людмила	Ивановна	28/03/1950	2270	Коуль	Александр	Александрович	04/02/1956	
1953	Карий	Геннадий	Викторович	30/06/1977	2112	Кожанова	Светлана	Александровна	31/01/1957	2271	Кочанов	Алексей	Владимирович	24/09/1982	
1954	Карманова	Тамара	Алексеевна	08/06/1981	2113	Кожанова	Любовь	Анатольевна	08/08/1981	2272	Кочаров	Артур	Гариевич	26/11/1981	
1955	Карнаухов	Владимир	Федорович	01/07/1949	2114	Кожмякин	Владимир	Николаевич	28/01/1977	2273	Кочерга	Марина	Ивановна	27/08/1962	
1956	Карпенко	Людмила	Петровна	12/05/1962	2115	Кожина	Инна	Викторовна	21/08/1978	2274	Кочергин	Виталий	Иванович	30/11/1953	
1957	Карпенко	Оксана	Алексеевна	08/07/1972	2116	Кожухова	Марина	Анатольевна	20/04/1969	2275	Кочетков	Олег	Михайлович	13/08/1973	
1958	Карпов	Алексей	Александрович	25/09/1978	2117	Козаченко	Денис	Александрович	20/08/1978	2276	Кочетов	Николай	Васильевич	08/07/1951	
1959	Карпов	Валерий	Николаевич	26/08/1952	2118	Козаев	Магомед	Шамгунович	07/07/1945	2277	Кочетова	Вера	Григорьевна	16/10/1943	
1960	Карпова	Елена	Владимировна	31/01/1971	2119	Козимова	Вера	Анастасовна	09/03/1946	2278	Кочелев	Александр	Анатольевич	01/10/1968	
1961	Картацев	Андрей	Станиславович	15/08/1976	2120	Козинец	Никита	Петрович	23/02/1982	2279	Кочелев	Дмитрий	Васильевич	22/11/1970	
1962	Картацев	Станислав	Николаевич	23/01/1954	2121	Козлов	Александр	Петрович	06/06/1959	2280	Козлов	Михаил	Иванович	20/11/1982	
1963	Картацев	Максим	Борисович	08/01/1978	2122	Козлов	Владимир	Леонидович	22/04/1961	2281	Козлов	Александр	Прокофьевич	23/02/1952	
1964	Карташев	Андрей	Сергеевич	04/05/1974	2123	Козлов	Валерий	Валентинович	20/12/1963	2282	Козлов	Раиса	Валентинович	05/07/1949	
1965	Карташов	Юрий	Валентинович	16/11/1981	2124	Козлов	Александр	Семенович	01/04/1960	2283	Кравец	Елена	Владимировна	06/01/1978	
1966	Карцова	Надежда	Алексеевна	11/01/1956	2125	Козлов	Валерий	Викторович	18/06/1963	2284	Кравец	Игорь	Викторович	22/12/1967	
1967	Карчава	Гуля	Алексеевна	11/07/1961	2126	Козлов	Дмитрий	Викторович	12/02/1972	2285	Кравцов	Александр	Сергеевич	18/02/1983	
1968	Карякин	Федор	Александрович	09/11/1969	2127	Козлов	Дмитрий	Вячеславович	08/11/1978	2286	Кравцов	Александр	Андреевич	27/06/1976	
1969	Касабогьян	Вазген	Володевич	05/03/1983	2128	Козлова	Ольга	Ивановна	07/02/1951	2287	Кравцова	Ирина	Юрьевна	17/10/1977	
1970	Касаев	Юрий	Салихович	06/10/1981	2129	Козлов	Юрий	Леонидович	03/09/1959	2288	Кравцова	Мария	Александровна	27/12/1973	
1971	Каспаров	Левон	Левоневич	21/09/1975	2130	Козлов	Юрий	Александрович	25/01/1976	2289	Кравченко	Анна	Александровна	13/06/1979	
1972	Каспарова	Аниет	Романовна	08/11/1980	2131	Козубов	Андрей	Васильевич	05/01/1976	2290	Кравченко	Галина	Васильевна	23/03/1964	
1973	Каспарова	Сусана	Георгиевна	31/07/1958	2132	Козуля	Владимир	Иванович	05/10/1952	2291	Кравченко	Евгений	Иванович	25/08/1953	
1974	Каспарян	Регина	Константиновна	26/10/1946	2133	Козырева	Людмила	Павловна	17/12/1971	2292					

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals 2531 through 2689.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals 2690 through 2848.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals 2849 through 3007.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals 3008 through 3164.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1951 to 1980.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1981 to 1990.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 1991 to 2000.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates from 2001 to 2008.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the first column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the second column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the third column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the fourth column.

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения
4436	Федорченко	Нина	Иосифовна	16/08/1944
4437	Федосеева	Лилия	Александровна	07/05/1976
4438	Федюкина	Лариса	Георгиевна	25/06/1952
4439	Федотова	Ирина	Александровна	16/06/1964
4440	Федотова	Татьяна	Филипповна	11/12/1952
4441	Федюков	Людмила	Васильевна	08/09/1959
4442	Федюков	Юрий	Владимирович	21/04/1978
4443	Федюнина	Татьяна	Геннадьевна	08/12/1963
4444	Федюшина	Светлана	Николаевна	18/09/1974
4445	Фектостов	Александр	Валерьевич	06/06/1981
4446	Фектостов	Анатолий	Петрович	15/03/1947
4447	Фектостов	Валерий	Сергеевич	24/05/1952
4448	Фектостов	Валерий	Федорович	13/05/1947
4449	Фектостов	Владимир	Анатолиевич	06/01/1973
4450	Феофанов	Александр	Александрович	11/01/1947
4451	Феофанова	Елена	Георгиевна	05/09/1954
4452	Ферусова	Галина	Максимовна	05/05/1962
4453	Фесенко	Елена	Николаевна	14/12/1974
4454	Фетисова	Людмила	Юсифовна	27/07/1950
4455	Фетисова	Светлана	Александровна	22/04/1970
4456	Фидий	Виктория	Игоревна	08/03/1974
4457	Филев	Виталий	Михайлович	26/12/1959
4458	Филмонов	Владимир	Леонович	01/09/1952
4459	Филмонов	Всеволод	Олегович	21/01/1970
4460	Филин	Сергей	Николаевич	30/12/1954
4461	Филипов	Андрей	Владимирович	08/07/1969
4462	Филипов	Владимир	Николаевич	29/10/1946
4463	Филипов	Вячеслав	Валерьевич	30/01/1961
4464	Филиппова	Галина	Ивановна	25/03/1962
4465	Филь	Сергей	Викторович	20/04/1968
4466	Фисенко	Анатолий	Иванович	10/08/1945
4467	Фисенко	Наталья	Викторовна	09/05/1974
4468	Фицкая	Ирина	Владимировна	20/11/1977
4469	Фокин	Дмитрий	Анатолиевич	18/08/1979
4470	Фоменко	Ирина	Васильевна	25/07/1965
4471	Фоменко	Татьяна	Николаевна	22/03/1962
4472	Фомин	Александр	Николаевич	26/07/1972
4473	Фомин	Олег	Сергеевич	09/06/1975
4474	Фомичева	Татьяна	Александровна	12/02/1962
4475	Фрэнчук	Виктор	Иванович	26/11/1954
4476	Фролов	Александр	Федорович	05/07/1967
4477	Фролова	Анна	Александровна	26/10/1966
4478	Фролова	Валентина	Петровна	25/02/1949
4480	Фролова	Ольга	Владимировна	03/03/1954
4481	Фролова	Светлана	Васильевна	15/06/1966
4482	Фурсова	Эльза	Лазаревна	18/04/1947
4483	Хабаров	Виктор	Николаевич	10/08/1956
4484	Хабарова	Валентина	Аврамовна	05/04/1945
4485	Хаджиниди	Александр	Иванович	28/06/1970
4486	Хадзагарова	Залина	Майрамовна	13/09/1978
4487	Хаймова	Алена	Умаровна	04/05/1976
4488	Хажиева	Степан	Сергеевич	23/06/1982
4489	Халдояниди	Галина	Николаевна	19/05/1949
4490	Халиев	Александр	Александрович	12/01/1972
4491	Хализова	Рита	Михайловна	14/01/1971
4492	Халипов	Сафар	Эльдарович	24/08/1982
4493	Халиян	Алихан	Шаевич	04/03/1958
4494	Халия	Галина	Николаевна	06/08/1958
4495	Хамидов	Валерия	Ивановна	10/10/1976
4496	Хамутова	Любовь	Петровна	26/10/1951
4497	Ханзаян	Светлана	Симоновна	04/09/1942
4498	Харатян	Олеся	Владимировна	14/11/1981
4499	Хареева	Татьяна	Александровна	04/03/1970
4500	Харено	Нина	Григорьевна	21/03/1951
4501	Харин	Валерий	Александрович	08/08/1955
4502	Харин	Николай	Матвеевич	17/05/1949
4503	Харина	Наталья	Николаевна	13/09/1945
4504	Харина	Татьяна	Николаевна	26/03/1970
4505	Харитонов	Татьяна	Николаевна	27/07/1958
4506	Харламов	Владимир	Владимирович	27/10/1967
4507	Харланов	Андрей	Васильевич	17/03/1982
4508	Харченко	Аркадий	Николаевич	18/10/1963
4509	Харьбина	Елена	Михайловна	08/08/1958
4510	Харьбина	Евгений	Борисович	26/01/1980
4511	Хасанов	Денис	Валерьевич	28/04/1982
4512	Хасанов	Рашид	Галимович	29/03/1961
4513	Хаташвили	Важа	Георгиевич	28/04/1951
4514	Хатхунин	Владимир	Геннадьевич	26/03/1974
4515	Ханатрян	Армен	Беняминович	10/07/1973
4516	Ханатрян	Ашкен	Вардановна	26/06/1968
4517	Ханатрян	Лилия	Робертовна	13/09/1979
4518	Ханатрян	Хачатур	Миликович	18/01/1957
4519	Ханатурова	Ирина	Михайловна	04/02/1964
4520	Ханатурова	Татьяна	Сергеевна	22/06/1958
4521	Ханатурян	Арташ	Дадисович	21/10/1943
4522	Ханатурян	Юрий	Андреевич	10/03/1977
4523	Ханатурян	Виктория	Абелевна	19/07/1968
4524	Ханатурян	Ганна	Васильевна	15/01/1964
4525	Ханатурян	Марина	Артемовна	13/03/1978
4526	Ханатурян	Эдуард	Петросович	04/06/1948
4527	Ханисавиди	Надежда	Антоновна	12/12/1953
4528	Ханичин	Арнольд	Аркадьевич	20/01/1957
4529	Хачошвили	Георгий	Львович	22/03/1954
4530	Хашкулов	Музарин	Рубен	11/10/1951
4531	Хашукаев	Светослав	Петрович	10/06/1949
4532	Хашченко	Александр	Михайлович	24/07/1968
4533	Хастунов	Александр	Николаевич	27/04/1973
4534	Хворостенко	Галина	Ивановна	18/09/1959
4535	Хворостухин	Анатолий	Никитович	16/10/1947
4536	Хейгай	Настя	Ивановна	26/05/1946
4537	Хижняк	Ирина	Сергеевна	07/02/1980
4538	Хитев	Олег	Юрьевич	11/12/1958
4539	Хлестова	Галина	Максимовна	02/04/1957
4540	Хлытинова	Надежда	Николаевна	07/10/1954
4541	Хлякин	Иван	Егорович	07/01/1963
4542	Хмелинская	Ольга	Николаевна	17/08/1966
4543	Хмелинская	Татьяна	Ивановна	26/11/1948
4544	Ховалко	Ирина	Александровна	21/05/1969
4545	Ховалко	Татьяна	Григорьевна	18/07/1946
4546	Ходась	Сергей	Владимирович	07/12/1962
4547	Ходжаев	Грант	Рубенович	17/06/1958
4548	Холщепцева	Ольга	Григорьевна	24/01/1957
4549	Холчев	Владимир	Александрович	13/03/1953
4550	Холщеникова	Ирина	Юрьевна	04/07/1981
4551	Хоменко	Геннадий	Викторович	20/09/1954
4552	Хомутов	Алексей	Владимирович	27/08/1980
4553	Хомутова	Екатерина	Николаевна	22/07/1960
4554	Хорина	Ирина	Николаевна	06/05/1983
4555	Хорьская	Валентина	Николаевна	01/08/1943
4556	Хохлова	Галина	Валентиновна	09/05/1957
4557	Хохлова	Ольга	Александровна	27/09/1973
4558	Хочанян	Анжела	Артюшевна	29/01/1969
4559	Храмова	Татьяна	Николаевна	25/12/1959
4560	Храцова	Ирина	Борисовна	23/10/1946
4561	Храпова	Светлана	Владимировна	07/11/1982
4562	Хрестова	Ирина	Георгиевна	09/03/1954
4563	Хрипов	Владимир	Станиславович	10/09/1976
4564	Хрипунов	Олег	Александрович	07/08/1965
4565	Христенко	Виктор	Владимирович	03/05/1972
4566	Христенко	Галина	Валерьевна	11/02/1970
4567	Христенко	Олег	Александрович	19/08/1973
4568	Христоматова	Оксана	Александровна	06/10/1979
4569	Хроменко	Анна	Федоровна	17/06/1963
4570	Худенко	Валентин	Казимирович	05/07/1948
4571	Худенко	Петр	Валентинович	12/02/1958
4572	Худков	Александр	Владимирович	04/05/1974
4573	Хуртия	Елена	Александровна	16/07/1959
4574	Хурхурова	Татьяна	Александровна	28/03/1945
4575	Хусанов	Руслан	Абуханович	25/10/1957
4576	Хусанова	Елена	Валентиновна	13/02/1963
4577	Хушан	Эдуард	Шамярович	23/12/1961
4578	Хушан	Эдуард	Шамярович	23/12/1961
4579	Цаканян	Герасим	Эдуардович	05/10/1966
4580	Цангренди	Юрий	Артурович	07/07/1979
4581	Цангренди	Александр	Артурович	04/10/1960
4582	Царков	Владислав	Борисович	19/04/1967
4583	Царькова	Наталья	Вячеславовна	23/01/1966
4584	Цатурова	Анжела	Александровна	25/05/1972
4585	Цатурова	Галина	Григорьевна	03/03/1946
4586	Цатурян	Диана	Георгиевна	09/03/1969
4587	Цатурян	Ирина	Аркадьевна	28/04/1980
4588	Цеткова	Наталья	Павловна	28/07/1979
4589	Циркунова	Наталья	Марковна	18/07/1955
4590	Цедина	Нина	Владимировна	26/02/1957
4591	Цельмин	Эдуард	Владимирович	13/01/1982
4592	Церта	Роман	Станиславович	01/11/1982
4593	Цимбалова	Елена	Григорьевна	11/04/1963
4594	Цкаева	Марина	Асламбековна	14/06/1963
4595	Цой	Владимир	Александрович	17/11/1955

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество	Дата рождения
4596	Цокур	Татьяна	Владимировна	01/02/1977
4597	Цумарева	Татьяна	Александровна	05/08/1964
4598	Цухай	Элеонора	Владимировна	15/02/1979
4599	Цыбань	Владимир	Васильевич	13/09/1945
4600	Цыганок	Александр	Петрович	20/04/1976
4601	Цыганников	Владимир	Викторович	14/03/1954
4602	Цыбал	Елена	Викторовна	04/07/1973
4603	Цыбал	Юрий	Васильевич	23/01/1965
4604	Цыцилина	Галина	Петровна	21/03/1950
4605	Цыцко	Наталья	Валентиновна	11/03/1976
4606	Цыкин	Николай	Николаевич	27/08/1970
4607	Цыков	Наталья	Михайловна	18/09/1958
4608	Цыковский	Мстислав	Георгиевич	22/02/1970
4609	Цыков	Иорданович	Жоржович	04/07/1943
4610	Цыбушев	Игорь	Александрович	13/08/1968
4611	Цыбушка	Александр	Николаевич	10/10/1960
4612	Цыпкин	Андрей	Викторович	02/02/1983
4613	Чакидзе	Отари	Дурмишханович	21/02/1952
4614	Чащина	Наталья	Евгеньевна	15/11/1951
4615	Чащина	Светлана	Александровна	04/06/1954
4616	Чебулаева	Елена	Андреевна	27/12/1953
4617	Чебулаева	Ольга	Владимировна	21/11/1953
4618	Чекалин	Александр	Васильевич	18/02/1980
4619	Чекалова	Ирина	Павловна	19/01/1960
4620	Чекан	Светлана	Сергеевна	20/07/1982
4621	Чекина	Елена	Надимовна	08/07/1978
4622	Чекмарева	Анна	Яковлевна	15/09/1955
4623	Чекрикова	Елена	Анатольевна	07/04/1970
4624	Чекучкин	Михаил	Тимофеевич	22/01/1965
4625	Челалко	Сергей	Семенович	15/01/1950
4626	Чемерисов	Виктор	Викторович	14/09/1964
4627	Чемержина	Надежда	Николаевна	10/02/1949
4628	Чендеева	Галина	Николаевна	10/05/1954
4629	Ченеп	Наталья	Анатольевна	24/02/1970
4630	Черасова	Елена	Павловна	12/01/1962
4631	Черкурова	Людмила	Семеновна	11/08/1951
4632	Черевко	Ирина	Владимировна	16/03/1951
4633	Черкасас	Геннадий	Николаевич	31/12/1962
4634	Черкасас	Иван	Васильевич	12/02/1962
4635	Черкасас	Игорь	Дмитриевич	09/04/1952
4636	Черкасас	Николай	Александрович	19/12/1961
4637	Черкасас	Юрий	Анатольевич	23/11/1969
4638	Черкасас	Юрий	Иванович	04/03/1947
4639	Черкасова	Алла	Васильевна	05/02/1969
4640	Черкасова	Галина	Ивановна	06/05/1962
4641	Черкасова	Любовь	Михайловна	05/05/1966
4642	Черкашана	Наталья	Павловна	28/10/1957
4643	Черкашин	Андрей	Викторович	28/12/1977
4644	Черкашин	Владимир	Александрович	14/10/1976
4645	Черкашин	Иван	Федорович	10/06/1949
4646	Черкашин	Сергей	Александрович	19/06/1972
4647	Черкашина	Ирина	Николаевна	17/01/1978
4648	Черкащенко	Елена	Валентиновна	17/02/1970
4649	Черкесов	Юрий	Анатольевич	11/05/1953
4650	Черненко	Владимир	Николаевич	01/01/1953
4651	Чернец	Ольга	Викторовна	26/11/1971
4652	Черников	Владимир	Александрович	06/06/1966
4653	Черниковская	Лилия	Анатольевна	16/09/1968
4654	Чернобова	Наталья	Сергеевна	01/05/1953
4655	Чернов	Иван	Иванович	11/01/1952
4656	Чернов	Александр	Георгиевич	16/03/1960
4657	Черных	Сергей	Валентинович	04/03/1979
4658	Чернышова	Мария	Николаевна	04/01/1961
4659	Чернышев	Василий	Михайлович	10/21/1957
4660	Чернышев	Роман	Викторович	28/03/1980
4661	Чернышев	Юрий		

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the first column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the second column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the third column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains names and birth dates for individuals in the fourth column.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates.

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения. Contains a list of names and birth dates.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

В «Официальном разделе» сегодняшнего выпуска газеты «Пятитгорская правда» читатель сможет ознакомиться со списками кандидатов в присяжные заседатели и, возможно, обнаружить в нем свои данные.

— Дмитрий Манвелович, обычные граждане становятся присяжными заседателями? — В соответствии с Федеральным законом «О присяжных заседателях федеральных судов в Российской Федерации»...

— То есть теоретически у любого из нас есть шанс попасть в этот список, и хочешь не хочешь будь добр «засесть»? — Не все так просто... В соответствии с частью 2 статьи 3 вышеупомянутого закона...

— Речь идет о пеналчиках от наркомании, токсикомании, алкоголизма и лодка, так скажем, психически неуравновешенных? — Именно. Помимо этого в качестве присяжных заседателей не допускаются подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений...

— Допустим, мы его изучили, и кто-то идентифицировал себя с имеющимися в списке данными, как быть дальше? — Вы вас еще не видели с момента публикации, чтобы, ознакомившись, заявляете о возможном исключении из числа кандидатов...

— А теперь подробнее о подаче заявления. В каком случае я могу сослаться на обстоятельство, препятствующее исполнению обязанностей присяжного заседателя? — И это тоже оговорено законом. Во-первых, если выявлены обстоятельства, о которых мы говорили ранее...

— И так, как стало понятно, ни под одну из перечисленных вами категорий я не попадаю... А как же быть с работодателем? Он имеет право в связи с производственной необходимостью меня не отпустить? — Не имеет. Более того, на время исполнения присяжным заседателем обязанности по месту работы, предусмотренные трудовым законодательством...

— Это тот список действителен пожизненно? — Нет, каждые четыре года составляется новый, то есть исполнять обязанности присяжного заседателя вам предстоит в течение четырех лет.

— И как часто? — Граждане призываются к исполнению в суде соответствующих обязанностей один раз в год на десять рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела начато с участием присяжных заседателей, не окончившись к моменту указанного срока...

— Предуспотрена ли материальная компенсация? — Ответив вам просто. Выплачивается вознаграждение в размере одной второй должностного оклада судьи того суда, где вершится правосудие фактически по количеству дней, в течение которых присяжный участвует в рассмотрении дела...

— И так, гипотетически я уже присяжный заседатель. Есть ли у меня гарантии? Защищена ли я? — В таком случае на вас распространяются гарантии независимости и неприкосновенности судей в полном соответствии с положениями Конституции РФ.

— А вдруг кому-то захочется мне помешать выполнять свой гражданский долг? — Тот, кто будет вам препятствовать, понесет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

— Благодарю вас за исчерпывающую грамотную консультацию. Уверена, что вопросы у читателей не возникнут. — Еще раз обращая ваше внимание на то, что с момента публикации списка на вас возложена обязанность в двухдневный срок уточнить сведения или если есть обстоятельства, препятствующие исполнению обязанностей присяжного заседателя, подать соответствующее заявление.

Подготовила Татьяна МАЛЫШЕВА

Информирует прокуратура

Однако состояние социально-правовой защиты детства на сегодняшний день все еще нельзя считать удовлетворительным.

Важную роль здесь играет Служба судебных приставов, обеспечивающая обязательность и своевременность взыскания средств на содержание детей и недопустимость уклонения от уплаты алиментов.

Но не все плательщики алиментов являются добросовестными и своевременно платят их по судебному акту, даже будучи предупрежденными об уголовной ответственности по статье 157 Уголовного кодекса РФ, которая устанавливает: «Злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, равно недружеским отношением к несовершеннолетним детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, наказуется обязательными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев».

Соответственно возникает вопрос: что признается злостным уклонением от уплаты алиментов? Как следует из практики, если уклонение имеет место в течение шести месяцев, оно считается злостным. И здесь на помощь приходят уже публично-правовые санкции, предусмотренные Уголовным кодексом РФ.

На какие только ухищрения не идут недобросовестные родители. Это и прямой отказ от уплаты, и сокрытие вынужденного действительного заработка, и смена работы или места жительства с целью избежать удержаний по исполнительному листу, уклонение с той же целью от общественно-полезного труда.

С сожалением, количество таких преступлений не уменьшается. Но в каждом случае наказание неотвратимо! Вместе с тем, в соответствии со ст. 43 Уголовного кодекса РФ, если наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а так-

же в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, то тогда как же вопрос совести? Ведь зачастую задолженность по алиментам остается непогашенной и после постановления обвинительного приговора.

Так, судебными приказами мирового суда города Пятигорска Андрей Ребров, Дмитрий Шульский и Михаил Лобода обязаны к уплате алиментов на содержание несовершеннолетних

лени, предусмотренной ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отношении каждого из них отделом дознания Пятигорского отдела судебных приставов УОССП по СК было возбуждено уголовное дело.

В судебном заседании каждый из «папашин» виновных себя в умышленном уклонении от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей признал полностью, при этом свое бездействие они объясняли одинаково: «У самого тяжелое материальное положение!».

Необходимо помнить, что подобное объяснение не является основанием для освобождения их от уголовной ответственности. И в данном случае сумма задолженности по алиментам будет исчислена, исходя из средней заработной платы по России, размер которой устанавливается Госкомстатом РФ, а это значительно больше, чем размер средней заработной платы в Пятигорске. К сведению, в настоящее время средняя заработная плата по России составляет 13 тысяч 101 рубль.

Обвинительными приговорами суда каждый из названных должников признан виновным с назначением наказания в виде обязательных работ сроком на 130 часов, которые они будут отбывать в свободное от основной работы (при наличии таковой) время на объектах, определенных органом местного самоуправления.

Вот и получается де-юре — обязанность содержать несовершеннолетних детей возложена, порядок взыскания алиментных обязательств определен, горе-родитель не отказывается, а де-факто — если же ребенок воспитывается одним из родителей, а второй родитель уклоняется от выплаты алиментов, то государство никакой дополнительной материальной поддержки не оказывает, ребенок фактически лишен материальных гарантий своего благополучия.

К сведению, в настоящее время появилась и ширится практика заключения соглашений между родителями об уплате алиментов на содержание несовершеннолетних детей. Если соглашение об уплате алиментов заключено, то в нем могут быть предусмотрены и специальные правила погашения задолженности, и в целом ответственность за своевременную выплату алиментов. При этом к уголовной ответственности может быть привлечен только тот родитель, который уклоняется от выплаты алиментов, определенных решением суда. Если же не выполняются условия заключенного соглашения, такие меры не могут быть применены.

Алексей МИШИН, помощник прокурора города, юрист 3 класса.

АЛИМЕНТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: де-юре и де-факто

Одной из важнейших задач государства является забота об обеспечении достойных условий жизни, в первую очередь, подрастающего поколения. Вместе с тем наше государство не снимает обязанности и с граждан оказывать материальную помощь членам их семьи. В соответствии с законом родители обязаны содержать своих несовершеннолетних, а также совершеннолетних, но нетрудоспособных детей, т. е. эта обязанность в равной мере относится как к отцу, так и к матери ребенка.



детей, в размере 1/4 части всех видов заработка ежемесячно, до их совершеннолетия. Являясь трудоспособными (но нигде не работающими), будучи неоднократно письменно предупрежденными пятигорским отделом Службы судебных приставов о возможном привлечении к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ в случае уклонения от уплаты алиментов, денежные средства на содержание своих детей все-таки не выплачивали, материальной помощи не оказывали. При этом задолженность каждого из горе-родителей по алиментам на момент возбуждения уголовного дела уже составляла, соответственно, около 19 тысяч рублей, 122 тысяч рублей и 61 тысяча рублей.

Учитывая, что описанные действия, вернее бездействие «папаш», образуют состав преступ-

ления, предусмотренной ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отношении каждого из них отделом дознания Пятигорского отдела судебных приставов УОССП по СК было возбуждено уголовное дело.

В судебном заседании каждый из «папашин» виновных себя в умышленном уклонении от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей признал полностью, при этом свое бездействие они объясняли одинаково: «У самого тяжелое материальное положение!».

За чистый город!

Город должен быть чистым и ухоженным, освободиться от свалок и ликвидировать скопления мусора. Так обозначил задачу на заседании городской комиссии по благоустройству начальник МУ «Управление городского хозяйства» Игорь Алейников.

ОСОБЫХ усилий, как было заявлено на заседании, потребует проведение санитарной пятницы в преддверии намеченных на 7 августа скачек на приз Президента РФ и общегородского субботника, перенесенного на 20 сентября. Поэтому уже сейчас специалисты МУ «УГХ» активно занимаются вопросами обеспечения участников акции чистоты шансовым инструментом и перчатками.

СУББОТНИКИ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ

В ближайшие дни наиболее тщательной уборке подвергнутся курортная зона, окрестности Машука, территория вокруг ипподрома и др. На многих участках по-прежнему не обойтись без помощи студенчества и молодежных организаций. Хотелось бы большей активности со стороны жителей многоквартирных домов и частного сектора. В ходе заседания комиссии по благоустройству прозвучала просьба в адрес ООО «Городская эксплуатационная компания» регулярно отслеживать и своевременно вывозить скопления смета и веток после обрезки деревьев.

Значимость происходящих в городе перемен в плане благоустройства подтвердила озвученная главным инженером ОАО «Пятигорские электрические сети» Владимиром Ждановым информация о восстановлении освещения на многих городских улицах. Фонари загорелись на самых неблагополучных участках, долгие годы с наступлением сумерек погружавшихся в кромешную тьму. Более того, транспортная магистраль при въезде в город со стороны Иноземцево и на Северо-Западном обходе теперь будет залита огнями все темное время суток, а курортная зона — освещается до часу ночи.

Объемы выполненных ОАО «Пятигорские электрические сети» работ, действительно, масштабны. Осуществлена реконструкция уличного освещения в районе ипподрома, где опоры электропередач уже многие годы служили лишь для поддержки разбитых светильников. Около 20 новых торшеров установлено у Места дуэли Лермонтова — впервые за 15 последних лет исторический объект стал восприниматься в новом ракурсе.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

Ваше здоровье

ПРЕДОТВРАТИМ ИНФЕКЦИИ



Середина августа среди населения города отмечается эпидемический подъем заболеваемости острыми кишечными инфекциями. Одной из главных причин складывающейся напряженной ситуации является сезонная активность путей и факторов передачи острых кишечных инфекций и, прежде всего, употребление недоброкачественных продуктов питания, относящихся к так называемым особоспорортицизмам.

К особоспорортицизмам продуктам, прежде всего, относятся молоко, сметана, кефир, различные сыры, мясные продукты, яйца, кремовые и кондитерские изделия.

При опросе больных в каждом третьем случае причиной называется употребление немытых овощей и фруктов, участвовали случаи заболевания после употребления бахчевых культур.

Группой риска по ОКИ остаются дети раннего и младшего возраста. Родители при уходе за детьми допускают крайнюю беспечность, не соблюдают элементарных норм, нарушают правила приготовления детского питания, используют продукты не сразу после их приготовления, а оставляют при комнатной температуре до следующего кормления. Многие родители и другие ухаживающие за детьми не моют руки перед кормлением детей, используют общую посуду, предметы ухода, в этом случае острые кишечные инфекции передаются контактно-бытовым путем.

Напоминая ряд правил, которые необходимо выполнять, чтобы избежать заболевания острыми кишечными инфекциями:

✓ не приобретайте продукты на стихийных рынках, в других неустановленных для торговли местах;

✓ не употребляйте продукты сомнительного качества;

✓ храните продукты в холодильнике, не допускайте длительного хранения уже готовых продуктов при комнатной температуре;

✓ строго соблюдайте указания по приготовлению детских смесей, используйте их для кормления детей только свежеприготовленными;

✓ обязательно соблюдайте элементарные правила личной гигиены особенно при уходе за детьми;

✓ овощи, фрукты перед употреблением обязательно мойте под проточной водой и ополаскивайте кипятком;

✓ для питьевых целей, особенно детям, лучше использовать кипяченую воду;

✓ при первых симптомах заболевания (тошнота, рвота, расстройство кишечника) непременно обращайтесь к врачу.

Виктор ЗУБЕНКО, начальник ТО Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в Пятигорске. Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Redakции газеты «Пятигорская правда» требуется дизайнер-верстальщик. Требования: знание программ CorelDRAW, Adobe InDesign, Adobe Photoshop. Тел. 33-22-38.

ОБЪЯВЛЕНИЕ. Redakции газеты «Пятигорская правда» требуются РАСПРОСТРАНТЕЛИ в районе ул. Панкратовской и Калинина. Справки по телефону 33-44-63.

Аудиторская компания, которая поможет Вам найти лучшее решение Ваших вопросов. проведение обязательных аудиторских проверок; проведение инициативных аудиторских проверок и выполнение специальных заданий; постановка управленческого учета; оптимизация налогообложения; консультации по вопросам бухгалтерского учета и налогообложения; абонентское информационно-консультативное обслуживание; юридическое сопровождение проектов; представление и защита клиентов; юридическая экспертиза и подготовка документов правового характера; консультации по правовым вопросам.

Кредитный потребительский кооператив граждан «ДОВЕРИЕ» принимает в члены кооператива (вступительный взнос — 50 руб., паевой взнос — 200 рублей). ПРОСТО и БЫСТРО, НАДЕЖНО и ВЫГОДНО ВЫДАЕТ займы под залог недвижимости и транспорта членам кооператива. ПРИНИМАЕТ личные сбережения членов кооператива. Подробное разъяснение по займам и договорам передачи личных сбережений по адресу: филиал «ДОВЕРИЕ-ПЯТИГОРСК», г. Пятигорск, пр. Кирова, дом 70, офис 3, ост. «Парк Кирова», тел. 974-111.

Пятигорская городская осетинская общественная организация «Ир» выражает искреннюю благодарность администрации Пятигорска, диаспорам, жителям города и всем, кто близко принял боль и оказал помощь пострадавшим в Южной Осетии в связи с вероломным нападением Грузии.

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пятигорский государственный технологический университет» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА: по кафедре ДИЗАЙНА; по кафедре УПРАВЛЕНИЯ И ИНФОРМАТИКИ В ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМАХ; по кафедре ТЕХНОЛОГИИ ПИЩЕВЫХ ПРОИЗВОДСТВ; по кафедре СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК.

ВСЕ ВИДЫ НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЫ. ОРИГИНАЛЬНЫЙ ДИЗАЙН, ОПЕРАТИВНОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ, БЕСПЛАТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. ФАБРИКА РЕКЛАМЫ. Калинин, 110 т. 31-64-65; 31-64-51 GSM 8 (8652) 48-53-74

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по реконструкции зданий МУЗ «Пятигорский родильный дом» по пр. Калинина, 29 в г. Пятигорске.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по реконструкции улично-дорожной сети муниципального образования города-курорта Пятигорска.

Table with 4 columns: № п/п, Краткая характеристика, Ед. изм., Кол. во. It lists various reconstruction works for roads and utility networks.

Table with 2 columns: № п/п, Краткая характеристика работ. It lists control and supervision tasks for construction projects.

Table with 2 columns: № п/п, Краткая характеристика работ. It lists control and supervision tasks for construction projects.

Table with 2 columns: № п/п, Краткая характеристика работ. It lists control and supervision tasks for construction projects.

Начальная (максимальная) цена контракта — 609 755 рублей. Место, условия и сроки выполнения работ: г. Пятигорск, пр. Калинина, 29. Срок окончания работ: 29 сентября 2008 года.

Начальная (максимальная) цена контракта — 150 280 руб. Место, условия и сроки выполнения работ: все работы выполняются генподрядчиком в соответствии с действующими нормами и техническими условиями без привлечения ресурсов Заказчика.

Начальная (максимальная) цена контракта — 5 150 280 руб. Место, условия и сроки выполнения работ: все работы выполняются генподрядчиком в соответствии с действующими нормами и техническими условиями без привлечения ресурсов Заказчика.

Ветеранское спасибо



На пятый слет, посвященный 65-летию Курской битвы, по приглашению Курского областного Совета и Государственного музея прибыло из 39 регионов России, стран СНГ, зарубежья около 200 бывших юных защитников Родины. К юным участникам согласно архивным данным относятся подполковники от 11 до 16 лет. Это бывшие юнки, партизаны, сыны полков, горнисты, минеры, разведчики и другие. Из Ставропольской краевой организации, в частности, Пятигорска, было шесть делегатов. Слет работал с 19 по 22 августа. В первый день торжественное заседание, посвященное Курской битве, открыл первый заместитель руководителя Курской области А. Конарев. В память о павших героях делегаты выразили свою скорбь минутой молчания. В зал внесли знамена трех фронтов. Областное и городское руководство встретило нас дружескими объятиями.



8 — 14 сентября

ОВЕН Неделя обещает быть немного нервной. Пытаясь успокоиться, не перестарайтесь — обманывать себя тоже не стоит. Возможно, придется адаптироваться к работе в новом коллективе. Сейчас вам может помочь вовремя пришедшая информация. Суббота может оказаться одним из самых сложных дней недели. Она таит в себе много скрытых бед и неприятностей — постарайтесь их предупредить и по возможности избежать. ТЕЛЕЦ Постарайтесь быть конкретнее в своих мечтах и желаниях. Будьте морально готовы к возможным изменениям. Понедельник — хороший день для постановки перед собой новых целей. В этот день вас может ожидать приятный сюрприз. Вторник подходит для начала совместных проектов. А пятница — крайне неудачна для споров. Воскресенье же рискует стать днем, когда лопаются иллюзии. БЛИЗНЕЦЫ Грядут заметные перемены в отношениях с деловыми партнерами. Это серьезное испытание на прочность: от вас потребуются способность к сотрудничеству и юридическая грамотность. Мелкая пакость со стороны одного из коллег немного огорчит, но послужит для вас хорошим уроком. В четверг будьте осторожны с заманчивым предложением о новой работе. В пятницу не стоит ничего планировать серьезно, так как все может измениться в одно мгновение. РАК В среду настойчивость и уверенность в себе позволят понять

и ощутить малейшие изменения вокруг вас. В четверг будьте осторожнее: вам может помешать повышенная конфликтность и раздражительность практически из-за пустяков. Это может способствовать возникновению проблем на работе и желанию резко хлопнуть дверью, какими бы потерями это не грозило. Постарайтесь остановить эти разрушительные эмоции, а в субботу изменить ситуацию в лучшую сторону. ЛЕВ На этой неделе не стоит себя перегружать. В пятницу вас могут вовлечь в служебные интриги. К концу недели удастся привлечь к себе внимание руководства и заручиться поддержкой влиятельных лиц. Ваша задача на эту неделю — с той же энергией, с которой вы занимаетесь домом, семьей и работой, начать заниматься собой. Субботу можно посвятить ремонту квартиры, дачи или наведению порядка в доме. В воскресенье отдохните — трудиться в этот день не следует. ДЕВА Еще не настало время для отдыха — сейчас надо приложить последние усилия для того, чтобы завершить дела, которые вы долго и упорно творили. Возможно, вам сейчас кажется, что впереди еще гора проблем, что с ними невозможно справиться. Не унывайте: начните с малого — и шаг за шагом вы сдвинете гору с места. ВЕСЫ В середине недели вы будете испытывать острую потребность в помощи и, если она будет вам предложена, примите ее с благодарностью. В четверг у вас может появиться возможность преодолеть все накопившиеся сомнения разом. В воскресенье постарайтесь не поддаваться на провокации. СКОРПИОН Постарайтесь не нервничать: все у вас получится — и практически все вы успеете сделать. Продумайте свои действия до мельчайших подробностей — так вам будет проще реализовывать планы. Начиная со среды, налаживайте отношения с авторитетных лиц, освободили и осенью 1922 года выслали из страны и лишили советского гражданства. Второе произведение — «Чекистский Олимп» — включает в себя очерки о руководителях Всероссийской Чрезвычайной Комиссии и ее губернских организаций — Дзержинском, Менжинском, Ладисе, Иванове, Ягоде, Кедрове, Крыленко и других, написанные историком на основе материалов, собранных в эмигрантской прессе того времени. Третий раздел книги — Приложения — собрал в себе некоторые статьи автора, рецензии, письма и записки разных лет. В одной из статей — «Советский Искриот» — историк дает, в частности, ответ пролетарскому

Первенство России по футболу. Первый дивизион

РАВНОДУШНЫХ НА ПОЛЕ НЕ БЫЛО

30-й тур. «Машук-КМВ» (Пятигорск) — «Салют-Энергия» (Белгород) — 2:2 (2:0). «Машук-КМВ»: Кондратюк — Сахадзе, Умнов, Розгон, Сылка, Фиев, Губляя (к), Мамтов, Киракосян, Саргсян, Слесарчук. «Салют-Энергия»: Беленов — Старков, Жирный (Васильев, 56), Куликов, Кудинов (Марков, 46), Шипицын, Славнов (Ткачук, 68), Кушов (к), Шевченко, Порошин (Навилас, 80), Алхимов. Голы: Саргсян (Слесарчук), 15, Слесарчук (Киракосян), 31 — Алхимов (Куликов), 69, Алхимов, 89. Нереализованные пенальти: Мамтов, 78, мимо ворот. Предупреждения: Сылка, 36, Губляя, 38, Кондратюк, 73, — Кудинов, 28, Васильев, 73, Ткачук, 90+1. Удаления: Губляя, 49, вторая желтая карточка. Голевые моменты: 5:4. Ударты (в створ ворот): 9(3): 13(8). Угловые: 2:4. Лучшие игроки: Алхимов, Саргсян, Киракосян. Судьи: С. Кузнецов (Краснодар) — 5, А. Сулеймов (Смоленск) — 5, В. Миневич (Смоленск) — 5. Инспектор матча: К. Доронин (Москва). Поклонники пятигорской команды заждались побед «Машука-КМВ» во втором круге — в активе команды всего одно (!) набранное очко. Игра с «энергетиками» хозяева поля удалась, и свое преимущество пятигорчане воплотили в два забитых гола. В начале отличился Саргсян, а затем свой первый гол за «Машук-КМВ» провёл Слесарчук. В обоих голвых атаках принимал участие левый хавбек Киракосян. Гости делали ставку на голеадора Алхимова. Во втором тайме на 49-й минуте за второе предупреждение удаляется с поля капитан пятигорчан Губляя. Оставшись в меньшинстве, хозяева поля перестроились и ничем не уступали гостям. На 69-й минуте Алхимов забивает ответный мяч. На 73-й минуте Мамтова сносит, и судья «горчинниками» гасит страсти. На 78-й минуте Мамтов зарабатывает пенальти и бьет мимо ворот. Вскоре он же один перед воротами гостей, которых спасает вратарь! В конце матча Алхимов с 16 метров забивает второй мяч. Ничья — 2:2. Страсти кипели на поле и за полем. Инспектор матча Кирилл Доронин сделал в протоколе запись: «на команду гостей,

судей, инспектора матча постронние лица в подтрибунном помещении оказывали физическое давление». Тезисы слова за КДК РФС. Впереди у пятигорчан трудные игры с «Витязем» (Подольск) и «Носта» (Новотроицк).

Пресс-конференция Сергея Ташуева, главного тренера «Салют-Энергии»: — Впечатление двойное, многогранное. Я ошибся с выбором защитника (он играл после травмы) и из-под него забил два мяча. Середина поля (полузащита) подвела. Накопились усталость. Сумели выжать из моментов все. Такой эмоциональный футбол. Это наша худшая игра во втором круге. Когда я принял команду, у нас было одно очко после семи туров, а сейчас 35. Тогда было проше работать. Судья отработал нормально, квалифицированно и очень хладнокровно. Максим Иванов, и. о. главного тренера «Машука-КМВ»: — Боевая игра. Спасибо ребятам за самоотдачу — девятером ничем не уступали. Очень хотелось выиграть. Установку мою на игру выполнили. Нервозность связана с проигрышами. Равнодушных на поле не было. Результаты тура: «Ростов» — «Балтика» — 1:0 «Кубань» — «Урал» — 0:0 «Волга» — «Витязь» — 0:2 «КАМАЗ» — «Носта» — 0:0 «Черноморье» — «Сибирь» — 1:2 «Зенит» — «Динамо» Барн. — 5:1 «СКА-Энергия» — «Металлург-Кузбасс» — 2:1 «Алания» — СКА — 2:1 «Динамо» Бр. — «Торпедо» — 0:1 ... 1. «Ростов» — 68 2. «Урал» — 56 3. «Анжи» — 55,4 4. «Кубань» — 54 21. «Машук-КМВ» — 22. Марк ЮСУПОВ.



АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК ИМ. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА Работают постоянные экспозиции: «М. Ю. Лермонтов на Кавказе», «М. Ю. Лермонтов в изобразительном искусстве», мемориальный отдел «Домик Лермонтова». ДОМ АЛЪЯБЕВА К 167-летию со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова работают художественные выставки: «Как сладкую песню отчаянной любви я Кавказ» — история Кавказа в лицах в графике из фондов музея; драма М. Ю. Лермонтова «Маскарад» в живописи, театре и кино (графика, предметы дворнянского быта XIX века из коллекции музея); «Кругом родные все места» — выставка работ учащихся ДХШ Пятигорска. 6 сентября в 15.30 — «Друг гитара». Концерт Федора и Анастасия Фатьяновых. ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ стер — Ирина Лябах. Музыковед — заслуженная артистка России Светлана Смолина. ОРГАНИЙ ЗАЛ 7 сентября в 20.00 — «Органная музыка. Релаксация. Антистресс». Ведет программу заслуженная артистка России Светлана Бережная. ЭССЕНТУКИ ЗАЛ ИМ. Ф. ШАЛЯПИНА 8 сентября в 16.00 — «Души прекрасные порывы», произведения Грига, Шуберта, Чайковского. Солистка — дипломант Всероссийского конкурса Юлия Колеватова (сопрано). ПЯТИГОРСКИЙ К/З ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ 8 сентября в 19.00 — Духовой оркестр «Геликон», дирижер —

11 сентября в 15.00 — Старинный романс в исполнении Заслуженной артистки России Ирины Колменко. С 12 сентября ко дню города начинает работать персональная выставка живописи пятигорской художницы, члена Союза художников России Лидии Гольцовой. КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ Работают экспозиции и выставки: «Курортные сезоны», «Народы и культуры», «Народное декоративно-прикладное искусство», «Монстры тропиков». Олег Анненков. В программе прозвучат мелодии любимых всеми вальсов и фокстротов, остроумные шутки и действа-представления. Музыковед — заслуженная артистка России Светлана Смолина. 11 сентября в 19.00 — «Венецианский шародей, или Время года». Знаменитые концерты Антонио Вивальди. Исполнители — Светлана Иванько (скрипка), Галина Язева (фортепиано, художественное слово). К/З КАМЕРТОН 12 сентября в 19.00 в органном зале — Вечер органной музыки «Бах и итальянцы», солистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная.

В этом году в Москве в издательстве «АИРИС-пресс» тиражом в 2500 экземпляров вторым дополненным изданием вышла книга крупнейшего русского историка революции и публициста Сергея Петровича Мельникова «Красный террор в России (1918-1923). Чекистский Олимп», в которую, по сути, включены два произведения автора.

НЕИЗВЕСТНЫЕ СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ



Первое — «Красный террор в России», написанное на документальных свидетельствах злодейных большевиков, совершенных в первые годы после Октябрьского переворота под лозунгом борьбы с классовыми врагами, основано на свидетельских показаниях из различных источников и впервые печатано в 1923—1924 годах в Берлине (двумя изданиями), после того как автор за антибольшевистскую деятельность сначала приговорили в августе 1920 года к расстрелу, затем заменили 10-летним тюремным сроком, а в феврале 1921 года, по ходатайству Академии наук и некоторых

писателю Максиму Горькому, который назвал его книгу «Красный террор» — «лживой». Русского историка и публициста дворянского происхождения Сергея Мельникова в нашей стране по вполне понятным причинам почти не знают, хотя помимо «Красного террора в России», переведенного на многие европейские языки, им были написаны также неплохие исследования о царе Николае II и его отречении от власти, о белом диктаторе Сибири, адмирале А. Колчаке, о финансировании Германской партии большевиков и некоторые другие, пользовавшиеся популярностью в белогорских кругах зарубежья. Его произведения стали доступны российским читателям после того, как наступили новые, демократические времена. Сам Сергей Петрович, прежде чем покинуть родину, вдоволь насмотрелся в России на новые «пролетарские» преобразования. Первое время он пытался сотрудничать с Временным правительством, но после Октябрьского переворота твердо встал на антибольшевистские позиции. В 1918 году попал в ЧК, где его допрашивал сам Феликс Дзержинский. Позже пережил 23 обывателя в квартире. Пять раз подвергался арестам и был свидетелем не только красного, но и белого террора в стране. Свои записки писатель основывает на документальных свидетельствах показаний, поочередных, в первую очередь, на страницах малоизвестных печатных изданий самой ВЧК — из «Еженедельника чрезвычайных комиссий», журнала «Красный террор», давшего название его книге, «Красный меч» и некоторых других. Книга С. Мельникова где страшно, а где бесстрашно, открыла российскому читателю малоизвестные страницы нашей отечественной истории, повествуя о массовых казнях и расстрелах ни в чем не повинных людей, о формировании кровавого механизма пыток и казней в советских застенках и лагерях задолго до прихода к власти в Германии фашистов и избрания Гитлера канцлером. Умер историк во Франции в 1956 году в нищете и безвестности, успев порадоваться победе в Великой Отечественной войне своих соотечественников, но не узнав даже результатов разоблачения культа личности И. Сталина на родине. Издание его книг и статей в России — можно сказать, стало его вторым рождением.

Юрий АСАДОВ, член Союза журналистов России, кандидат исторических наук.

Шахматы

Извините, подвиньтесь!

Шахматы в Ставрополе — спорт популярный, так что оспаривать медали в играх Первенства Ставропольского края, проводившемся на горе Машук на базе краевого туристического центра «Солнечный», собрались почти две сотни детей и подростков в возрасте от 7 до 18 лет. Острейшая борьба шла в течение всего турнира, и лидеров могла определить 0,5 балла или нюанс в правилах проведения соревнований. Пятигорчанин Александр Янчик в ходе предпоследнего тура оказался в ситуации, когда у его противника на доске остались только два коня, а поскольку при таком комплексе фигур поставить мат невозможно, по решению судей партию признали законченной вынуждено. В результате Саша стал чемпионом края: конкурент не добрал полбалла... А вот вечным друзьям-соперникам пятигорчан, ессентукистам шахматистам, фатально не везло: вопреки ожиданиям на их долю пришлось только 3 золотых медали, в то время как в предыдущие годы они увозили не меньше 5-6 наград высшего достоинства. «Крач чемпионов» — так назвали знатоки и ценители шахмат эту ситуацию. Например, в возрастной категории 12-14 лет развернулась бескомпромиссная конкуренция между ессентучанками Анастасией Быковой и Вероникой Лежнековой, уже успешными блеснуть медалями евротурниров, и пятигорскими спортсменками Ксенией Крепышевой и Соной Конджорян. В результате напряженнейшей поединков пятигорские шахматистки сумели-таки обойти своих знаменитых визави и завоевать первое место. А младшая сестра Соны Конджорян Нарина, выступавшая в возрастной категории до 10 лет, вообще выиграла 7 партий из 7 возможных, выбив противника из борьбы за золото совершенно! Теперь сестрам-чемпионкам предстоит выступить на турнире Южного федерального округа, который состоится в начале ноября в Адлере. В общей сложности на долю пятигорчан приходится 6 золотых медалей, так что Пятигорская шахматная школа оказалась в негласном командном зачете впереди всего Ставрополя примерно так же, как Китай, — впереди планеты всей на Олимпийских играх этого года. Татьяна НИКОЛАЕВА.